
Megoldás. Tekintsük az ugrást függ®leges hajításnak, vagyis tételezzük fel, hogy az elugráskor az ugró tömegkö-

zéppontjának sebessége lényegében függ®leges, nagysága v0.

Ha a tömegközéppont a mozgás során hmax magassággal emelkedik, akkor a függ®leges hajítás képlete szerint

v0 =
√

2ghmax.

Az élvonalbeli magasugrók általában magas emberek, magasságuk 2 méter körüli, ennek megfelel®en a tömegkö-

zéppontjuk kb. 100-120 
m magasan van. A jó magasugró te
hnikával ugró ember tömegközéppontjának nem kell a lé


magasságáig felemelkednie, attól akár 10-15 
m-rel lejjebb is maradhat, miközben az ugró testének minden része a lé


fölött halad át. (Ez a fur
sa állítás azért lehet igaz, mert a magasugró nem merev testtel ugrik, tömegközéppontjának

helyzete az ugrás közben a testének egyes részeihez képest elmozdulhat.)

A 245 
m-es világ
sú
sot ugró J. Sotomayor tömegközéppontjának emelkedését így be
sülhetjük:

hmax ≈ 245 cm− 110 cm− 10 cm = 125 cm± 10 cm = (1,25± 0,1) m.

Ennek megfelel®en az elugrás sebessége:

v0 =

√

2 · 9,8
m

s2
· 1,25 m = 5

m

s
,

és a be
slésünk bizonytalansága kb. 5%, vagyis hozzávet®legesen 0,2
m

s
.
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